

ЗНАКОМЫЕ МЕЛОДИИ

В этот день в тбилисской 11-й музыкальной школе-семилетке звучали знакомые мелодии. В гости к учащимся на концерт-встречу пришел заслуженный артист ГССР, лауреат премии комсомола Грузии, композитор Важа Азарашвили.

— За эту встречу все педагоги и учащиеся голосовали единогласно. И мы решили, что первым нашим гостем должен стать Важа Азарашвили. Это один из самых любимых, серьезных и глубоких современных композиторов. К тому же нам первыми посчастливилось поздравить Азарашвили с присуждением звания народного артиста ГССР. Такие встречи не должны быть исключением, ибо они служат популяризации музыки среди молодых исполнителей, а композиторам позволяют в тесном контакте познавать одну из самых сложных аудиторий — детскую, — рассказал заслуженный педагог ГССР, заведующий учебной частью шко-

лы Рамаз Пурцеладзе.

В программу концерта вошли произведения для скрипки, контрабаса, фортепиано, эстрадные песни Азарашвили — ритмичная «Гандаган», лукавая «Юмореска», заигравшаяся «Коррида» из «Испанской сюиты», торжественный «Марш» и другие. Поэтому можно понять волнение ребят, учащихся III—VII классов, исполнивших их перед самим композитором, мнение которого для каждого особенно важно.

— Мне этот концерт был очень нужен. Я встретился с искренней аудиторией, мелодыми исполнителями, которые справились даже с наиболее сложными моими произведениями, не предназначенными для музыкальной школы, — сказал Важа Азарашвили. — Недавно я посетил такие же учебные заведения многих городов Грузии, где исполнялись мои произведения. Эти встречи являются импульсом, стимулом к дальнейшей творче-

ской деятельности.

А затем композитор исполнил полюбившиеся слушателям песни — «Солнце — мой друг», популярнейшую «Динамо, Динамо», которые подхватил весь зал.

Вот как отозвались о концерте гости из Свердловска, города-побратима Тбилиси, — художественный руководитель Свердловской филармонии В. Демьяненко и заместитель заведующего городским отделом культуры И. Лакедемонская:

— Мы прибыли в Тбилиси для установления более прочных культурных контактов между нашими городами, и нам посчастливилось побывать на этой встрече. Прекрасно, что у ребят есть возможность непосредственного общения с современным композитором. С удовольствием слушали мы музыку Важа Азарашвили, на наш взгляд, это очень своеобразный, интересный композитор, чудесно владеющий палитрой различных изобразительных средств. На концерте у нас родилась мысль пригласить Азарашвили выступить в нашем городе.

Л. САНТЕЛАДЗЕ.